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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI PUBLICZNYCH 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (204), 11–14 maja 2007 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=946). 

CBOS

 

 Od ostatniego sondażu opinie o działalności Sejmu – nadal 

zdecydowanie negatywne – nieznacznie się poprawiły. Co piąty 

Polak (21%, wzrost o 5 punktów) ma o pracy posłów dobre 

zdanie, a dwie trzecie (66%, spadek o 4 punkty) ocenia ją 

negatywnie.  

 Opinie o działalności prezydenta Lecha Kaczyńskiego są 

stosunkowo stabilne, chociaż niezbyt przychylne. W maju 

pozytywne zdanie o pracy prezydenta ma 35% ankietowanych 

(wzrost o 4 punkty), a ponad połowa (54%) nadal wypowiada 

się krytycznie. 

 W opiniach o działaniach Trybunału Konstytucyjnego 

dominuje aprobata. Połowa respondentów (50%) ma dobre 

zdanie o jego pracy, a 13% jest przeciwnego zdania. Oceny TK 

są obecnie najlepsze spośród uzyskanych dotychczas w naszych 

sondażach. 

 Od poprzedniego pomiaru bardzo wyraźnie pogorszyły się 

oceny Instytutu Pamięci Narodowej. O 12 punktów (do 41%) 

spadła liczba Polaków dobrze oceniających jego działalność, 

natomiast o 8 punktów (do 23%) wzrosła liczba opinii 

krytycznych. Pogorszenie notowań nastąpiło po przejściowej 

ich poprawie w styczniu br. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Co kilka miesięcy w naszych badaniach przedstawiamy respondentom do oceny 

rozszerzoną listę instytucji politycznych i innych instytucji publicznych. W maju1 poza 

działalnością parlamentu i urzędu prezydenta (monitorowanych co miesiąc) respondenci 

oceniali też funkcjonowanie związków zawodowych, instytucji finansowych, instytucji 

wymiaru sprawiedliwości, wojska, Kościoła, NIK, Trybunału Konstytucyjnego, Rzecznika 

Praw Obywatelskich, IPN, a także najważniejszych stacji radiowych i telewizyjnych.  

Wydarzeniem, które mogło silnie wpłynąć na wyniki sondażu, było wydane 11 maja 

orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego o częściowej niezgodności ustawy lustracyjnej 

z Konstytucją RP. Większość wywiadów była przeprowadzona tuż po ogłoszeniu tej decyzji. 

Ostry spór poprzedzający to orzeczenie i następujące po nim ataki na TK mogły mieć wpływ 

na stosunek nie tylko do Trybunału, ale także do innych instytucji zamieszczonych na naszej 

liście.   

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU 

W porównaniu z sondażem kwietniowym opinie o działalności Sejmu nieznacznie się 

poprawiły. Co piąty Polak (21%, wzrost o 5 punktów) ma o nim obecnie dobre zdanie, a dwie 

trzecie (66%, spadek o 4 punkty) wyraża opinię negatywną. Z dłuższej perspektywy nie widać 

trwałych zmian w ocenach działalności Sejmu – jego notowania wahają się, lecz zdecydowana 

większość respondentów wyraża krytycyzm.  

Senat oceniany jest podobnie jak przed miesiącem. Pozytywnie wypowiada się o  jego 

działaniach jedna czwarta ankietowanych (26%), natomiast połowa (50%) jest przeciwnego 

zdania. Oceny Senatu od dłuższego czasu są stabilne. 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (204) zrealizowano w dniach od 11 do 14 maja 2007 roku 
na liczącej 946 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI  XII I II III IV V 

2006 2007 

Zmiany 
IV–V 
2007 

Oce-
niane 
insty-
tucje 

Oceny 

w procentach 

dobra 25 12 16 16 17 20 15 13 17 21 24 21 17 16 21 +5 
zła 62 76 69 69 68 65 71 78 69 65 65 68 71 70 66 –4 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 13 12 15 15 15 15 14 9 14 14 12 11 12 14 12 –2 

dobra 30 16 20 19 20 25 21 22 24 26 33 25 22 23 26 +3 
zła 43 53 53 55 50 48 53 56 45 46 43 53 53 49 50 +1 Senat 
Trudno 
powiedzieć 27 31 28 26 30 27 26 22 31 28 24 22 26 28 24 –4 
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Krytyczne opinie o działalności Sejmu przeważają wśród wyborców opozycji i wśród 

osób o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych. Sympatycy PiS są nastawieni nieco 

lepiej niż pozostali respondenci – opinie dobre i złe pojawiają się w tym elektoracie tak samo 

często.  

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 44 45 11 
PO 10 82 8 

LiD 10 85 5 

Niezdecydowani 16 62 22 
Niezamierzający głosować 18 68 14 
* Nie zamieściliśmy opinii elektoratów Samoobrony, LPR i PSL ze względu na zbyt małe ich liczebności 
w badanej próbie  
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OCENY DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA LECHA KACZYŃSKIEGO 

Opinie o działalności prezydenta Lecha Kaczyńskiego są stosunkowo stabilne i niezbyt 

przychylne. Od około roku mniej więcej co trzeci Polak dobrze ocenia pracę tego urzędu, 

a nieco ponad połowa wyraża krytycyzm. W maju pozytywne zdanie o urzędzie prezydenta 

ma 35% ankietowanych (wzrost od kwietnia o 4 punkty), a 54% ocenia go negatywnie.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
2006 2007 

Zmiany  
IV–V 
2007 

Oceny  
prezydenta 

w procentach 
Dobra 42 41 31 32 33 35 33 31 31 31 35 38 36 28 31 35 +4 
Zła 29 37 49 49 50 48 47 53 58 52 49 51 53 58 53 54 +1 
Trudno 
powiedzieć 29 22 20 19 17 17 20 17 12 18 16 11 11 14 15 12 –3 
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Lech
Kaczyński

Aleksander 
Kwaśniewski

 

Wyborcy Lecha Kaczyńskiego z drugiej tury wyborów prezydenckich wyraźnie różnią 

się od pozostałych respondentów w ocenach działalności tego urzędu. W większości mają oni 

dobre zdanie o pracy prezydenta. Osoby, które głosowały na Donalda Tuska w drugiej turze 

wyborów, a także niegłosujący są w większości nastawieni krytycznie.  

Tabela 4 

Oceny działalności prezydenta 
dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty w II turze 

wyborów prezydenckich 
w procentach 

Lecha Kaczyńskiego 58 31 11 
Donalda Tuska 15 78 7 

Niegłosujący 28 56 16 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI  WŁADZ SAMORZĄDOWYCH  

Władze lokalne uzyskują wyraźnie lepsze oceny niż centralne. O ile w opiniach 

o parlamencie, prezydencie i rządzie2 widać wyraźną przewagę dezaprobaty, o tyle władze 

miasta lub gminy uzyskują dobre oceny u zdecydowanej większości Polaków. Władze lokalne 

wybrane pod koniec 2006 roku są dobrze oceniane przez 70% dorosłych. Jest to znacznie 

wyższy poziom aprobaty, niż uzyskany przez władze samorządowe pod koniec poprzedniej 

kadencji. 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II 

‘04 
VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II  
‘06 

VI 
‘06 

X 
‘06 

I  
‘07 

V  
‘07 

Oceny władz 
miasta/gminy 

w procentach 

Zmiany   
I–V 2007 

Dobra 51 51 50 51 48 54 54 56 61 68 70 +2 
Zła 34 36 39 35 37 35 32 32 30 20 18 –2 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO  

Kościół rzymskokatolicki jest dobrze oceniany przez wyraźną większość Polaków. 

Blisko dwie trzecie ankietowanych (63%, wzrost od stycznia o 4 punkty) ma o nim dobre 

zdanie, a co piąty (21%, spadek o 8 punktów) wyraża negatywną opinię. Na początku 2007 

roku opinie o działalności Kościoła wyraźnie się pogorszyły, co było m.in. wynikiem 

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Stosunek do rządu”, maj 2007.  
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okoliczności ustąpienia abp. Wielgusa z funkcji metropolity warszawskiego. Jak się okazuje, 

ten spadek był chwilowy i wyniki wróciły do poziomu z okresu wcześniejszego.  

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II  
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II  
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II  
‘06 

VI 
‘06 

X  
‘06 

I   
‘07 

V  
‘07 

Oceny 
działalności 
Kościoła 
rzymsko- 
katolickiego w procentach 

Zmiany  
I–V 2007 

Dobra 62 63 57 64 66 68 63 62 66 59 63 +4 
Zła 26 24 32 23 20 20 25 26 24 29 21 -8 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH  

Działania związków zawodowych są słabo znane społeczeństwu. Respondenci 

najczęściej nie mają zdania na ich temat: blisko połowa (46%) nie potrafi ocenić pracy NSZZ 

„Solidarność”, a ponad połowa (56%) – OPZZ. Wizerunek „Solidarności” jest obecnie tak 

mało wyraźny jak nigdy wcześniej. Działalność tej centrali związkowej uzyskuje dobre i złe 

oceny u grup zbliżonej wielkości (odpowiednio 26% i 28%). O OPZZ dobrze wypowiada się 

17% dorosłych, a 27% jest przeciwnego zdania.  



 

 

- 6 - 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II 

‘04 
VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II  
‘06 

VI 
‘06 

X 
‘06 

I  
‘07 

V 
‘07 

Oceniane 
związki 
zawodowe 

Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 
2007 

dobra 19 21 20 21 23 26 26 23 30 30 26 –4 
zła 49 45 46 48 44 39 36 34 32 30 28 –2 NSZZ 

„Solidarność” Trudno 
powiedzieć 32 34 34 31 33 35 38 43 38 41 46 +5 

dobra 19 17 16 19 16 18 18 18 18 19 17 –2 
zła 38 36 38 39 37 35 31 27 30 25 27 +2 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 43 47 47 43 47 47 51 55 53 56 56 0 
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Członkowie związków zawodowych mają znacznie lepsze zdanie o działaniach obu 

największych central niż pozostali. Zarówno „Solidarność”, jak i OPZZ uzyskują wyraźnie 

więcej ocen dobrych w tej grupie badanych.  

Tabela 8 

Oceny respondentów 
pracujących, 

należących do 
związków 

zawodowych 

pracujących, 
nienależących do 

związków zawodowych 
niepracujących 

Oceniane 
związki 
zawodowe 

Oceny 

w procentach 

dobra 42 27 24 
zła 25 32 26 

NSZZ 
„Solidarność” 

Trudno powiedzieć 33 41 50 

dobra 32 18 15 
zła 33 30 24 OPZZ 

Trudno powiedzieć 35 52 61 
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OCENY INSTYTUCJI FINANSOWYCH 

Działalność instytucji finansowych na ogół jest dobrze oceniana, jednak od ostatniego 

sondażu opinie o nich się pogorszyły.  

Narodowy Bank Polski uzyskuje oceny pozytywne u ponad połowy respondentów 

(53%). Negatywnie ocenia tę instytucję 12% dorosłych, a około jednej trzeciej (35%) nie ma 

wyrobionej opinii. W ciągu ostatnich czterech miesięcy, na które przypadał początek kadencji 

nowego prezesa Sławomira Skrzypka, oceny NBP wyraźnie się pogorszyły: o 7 punktów 

zmalał odsetek wskazań pozytywnych. 

Dobre zdanie o Radzie Polityki Pieniężnej ma mniej niż dwie piąte dorosłych (36%), 

a złe – 15%. W ostatnich miesiącach oceny RPP się pogorszyły – nastąpił 7-punktowy spadek 

odsetka opinii pozytywnych i zbliżony wzrost opinii krytycznych.  

Giełda Papierów Wartościowych uzyskuje znacznie częściej dobre oceny (35%) niż  

złe (7%). Od stycznia grupa osób krytykujących pracę GPW  nieznacznie się zwiększyła.  

Tabela 9 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II 

‘04 
VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI 
‘06 

X 
‘06 

I   
‘07 

V 
‘07 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 
2007 

dobra 41 44 48 48 47 46 52 49 53 60 53 –7 
zła 25 22 22 21 19 22 16 18 18 9 12 +3 Narodowy 

Bank Polski Trudno 
powiedzieć 34 34 31 31 34 32 31 33 29 31 35 +4 

dobra 25 26 29 30 27 26 34 30 37 43 36 –7 
zła 34 31 30 29 30 28 23 22 21 9 15 +6 Rada Polityki 

Pieniężnej Trudno 
powiedzieć 41 43 41 40 43 46 43 48 42 47 49 +2 

dobra 21 22 26 28 21 28 33 31 35 37 35 –2 
zła 9 10 8 8 7 9 8 8 7 4 7 +3 Giełda Papierów 

Wartościowych Trudno 
powiedzieć 70 68 66 64 72 63 59 61 58 60 58 –2 
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ZMIANY OPINII O GIEŁDZIE PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
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OCENY DZIAŁALNOŚCI WOJSKA 

Wojsko to jedna z najlepiej ocenianych instytucji zamieszczonych na naszej liście. 

Wprawdzie jego notowania ulegają czasem wahaniom, lecz w dłuższej perspektywie są 

stabilne. W maju dwie trzecie dorosłych (67%) wystawia dobre oceny, a tylko 8% – złe. 

W  ciągu ostatnich czterech miesięcy spadł o 6 punktów odsetek opinii pozytywnych, 

zwiększyła się natomiast grupa badanych niemających wyrobionego zdania.  

Tabela 10 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II 

‘04 
VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI 
‘06 

X  
‘06 

I  
‘07 

V 
‘07 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V  
2007 

dobra 68 67 67 68 65 67 72 71 67 73 67 –6 
zła 8 9 11 9 11 10 8 7 10 8 8 0 Wojsko 
Trudno 
powiedzieć 24 24 22 23 24 23 21 22 23 19 25 +6 
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ZMIANY OPINII O WOJSKU
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OCENY DZIAŁALNOŚCI ORGANÓW ŚCIGANIA I WYMIARU SPRAWIEDLIWOŚCI  

Policja uzyskuje bardzo dobre oceny, a jej notowania wciąż się poprawiają. Dobrą 

opinię o jej pracy ma obecnie blisko trzy czwarte Polaków (73%), natomiast złą – poniżej 

jednej piątej (18%). Ostatni raz zbliżone wyniki zanotowaliśmy w 1993 roku.   

Sądy i prokuratura są przez Polaków oceniane gorzej niż policja. W przypadku sądów 

dobre oceny (42%) przeważają nad negatywnymi (32%). Opinie na temat ich pracy po raz 

kolejny wyraźnie się poprawiły – w maju o 7 punktów procentowych zmniejszyła się grupa 

osób oceniających je negatywnie. Przewagę ocen dobrych nad złymi notujemy po raz 

pierwszy od dziesięciu lat (od marca 1997).  

Prokuratura znajduje uznanie u ponad dwóch piątych ankietowanych (43%), a przez 

nieco więcej niż jedną czwartą (27%) jest krytykowana. Od początku bieżącego roku ocen 

dobrych jest więcej niż złych. Podobnie jak w przypadku sądów, ostatni raz tego rodzaju 

sytuacja miała miejsce na początku 1997 roku.  

Tabela 11 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II  
‘06 

VI  
‘06 

X 
‘06 

I  
‘07 

V 
‘07 

Oceniane 
organy 
ścigania 
i wymiaru 
sprawiedli-
wości 

Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 
2007 

dobra 60 56 54 58 60 52 57 66 65 70 71 73 +2 
Policja 

zła 28 32 34 33 29 36 33 24 25 22 21 18 –3 

dobra 21 18 17 21 20 21 20 27 27 35 39 42 +3 
Sądy 

zła 58 63 61 62 61 60 61 51 52 46 39 32 –7 

dobra 21 20 20 22 25 25 22 31 28 36 41 43 +2 
Prokuratura 

zła 48 52 53 54 50 49 54 41 42 37 30 27 –3 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI TK, IPN, NIK I RPO 

Dobrą opinię o działaniach Trybunału Konstytucyjnego ma połowa respondentów 

(50%), a złą – 13%. W porównaniu z poprzednim pomiarem więcej jest ludzi mających 

wyrobione zdanie na temat TK – zanotowaliśmy mniej odpowiedzi „trudno powiedzieć”. 

W okresie poprzedzającym nasze badanie Trybunał wydał orzeczenie w sprawie zgodności 

z konstytucją ustawy lustracyjnej i stał się obiektem ataków niektórych polityków koalicji 

rządowej. Oceny TK są obecnie najlepsze spośród uzyskanych dotychczas w naszych 

badaniach. Z wcześniejszego sondażu wynika, że Polacy uznają TK za instytucję bezstronną 

i wiarygodną3.   

Od ostatniego badania bardzo wyraźnie pogorszyły się oceny Instytutu Pamięci 

Narodowej. Dobrze ocenia go dwie piąte Polaków (41%, spadek o 12 punktów), a źle – 23% 

(wzrost o 8 punktów). Spadek ten nastąpił po chwilowej poprawie notowań w styczniu br.  

Najwyższa Izba Kontroli i Rzecznik Praw Obywatelskich to instytucje stosunkowo 

słabo znane społeczeństwu, lecz dobrze oceniane przez tych, którzy wypowiadają się na ich 

temat. Pracę RPO dobrze ocenia 43% ankietowanych (spadek od stycznia o 5 punktów), 

a 15% respondentów jest przeciwnego zdania. NIK uzyskuje pozytywne oceny u 41% 

badanych (spadek o 7 punktów), a złe u 16%. W przypadku obu tych instytucji zanotowaliśmy 

spadki ocen po chwilowym wzroście w styczniu br. Z dłuższej perspektywy można stwierdzić, 

że ich oceny są stabilne.  

                                                 

3 Zob. komunikat CBOS „Opinie Polaków o Trybunale Konstytucyjnym”, maj 2007. 
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Tabela 12 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II  
‘06 

VI  
‘06 

X 
‘06  

I   
‘07 

V 
‘07 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 
2007 

dobra 36 40 43 37 37 42 40 45 46 50 +4 
zła 14 18 14 16 17 14 17 15 11 13 +2 Trybunał 

Konstytucyjny Trudno 
powiedzieć 50 42 43 47 46 44 43 40 43 37 –6 

dobra - - - 42 41 45 40 43 53 41 –12 
zła - - - 23 22 18 22 24 15 23 +8 Instytut Pamięci 

Narodowej Trudno 
powiedzieć - - - 35 37 37 39 33 32 35 +3 

dobra 46 48 49 45 41 44 37 43 48 43 –5 
zła 14 14 15 16 21 13 16 15 13 15 +2 Rzecznik Praw 

Obywatelskich Trudno 
powiedzieć 40 38 36 39 38 42 47 42 39 43 +4 

dobra 40 48 47 44 43 48 40 44 48 41 –7 
zła 26 23 20 21 24 18 18 18 13 16 +3 Najwyższa Izba 

Kontroli Trudno 
powiedzieć 34 29 33 35 33 34 42 37 38 43 +5 
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Opinie o TK i IPN związane są z wykształceniem respondentów. W przypadku TK 

wraz ze wzrostem wykształcenia poprawia się ocena jego funkcjonowania: osoby 

z wykształceniem średnim i wyższym w większości aprobują jego pracę. Jeżeli chodzi o IPN, 

to jest odwrotnie: im lepsze wykształcenie, tym większy krytycyzm. Wśród osób z wyższym 

wykształceniem dominuje dezaprobata. 

Na opinie o Trybunale Konstytucyjnym i Instytucie Pamięci Narodowej duży wpływ 

mają też preferencje partyjne. Elektoraty partii opozycyjnych zdecydowanie pozytywnie 

oceniają TK. Trzy czwarte potencjalnych wyborców LiD i PO ma dobre zdanie o jego pracy. 

W elektoracie PiS krytyczne opinie są częstsze niż u pozostałych osób, jednak także w tej 

grupie przeważają dobre oceny. 

Tabela 13 

Oceny działalności Trybunału Konstytucyjnego 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
LiD 77 11 12 
PO 75 8 17 

PiS 36 29 35 

Niezdecydowani 35 16 49 
Niezamierzający głosować 43 12 45 
* Nie zamieściliśmy opinii elektoratów Samoobrony, LPR i PSL ze względu na zbyt małe ich liczebności 
w badanej próbie  

W przypadku opinii o IPN zachodzi zjawisko odwrotne: elektorat PiS wystawia 

znacznie lepsze oceny niż LiD i PO. Znaczna większość wyborców PiS dobrze ocenia pracę 

Instytutu. W przypadku PO dobre i złe opinie występują z jednakową częstotliwością. 

Wyborcy LiD w większości krytykują tę instytucję. SLD opowiedziało się za likwidacją IPN, 

co prawdopodobnie miało wpływ na ten krytycyzm.   

Tabela 14 

Oceny działalności Instytutu Pamięci Narodowej 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 65 15 20 
PO 36 38 26 

LiD 28 57 15 

Niezdecydowani 32 19 48 
Niezamierzający głosować 38 18 44 
* Nie zamieściliśmy opinii elektoratów Samoobrony, LPR i PSL ze względu na zbyt małe ich liczebności 
w badanej próbie  
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OCENY PUBLICZNYCH I PRYWATNYCH STACJI RADIOWYCH I TELEWIZYJNYCH 

Zarówno telewizja publiczna, jak i główne stacje prywatne uzyskują dobre oceny. 

Zdecydowana większość Polaków ma dobre zdanie o TVP (85%), Polsacie (80%) i TVN 

(79%). Ocen negatywnych jest niewiele: TVP – 10%, Polsat – 9%, TVN – 5%. Stosunkowo 

liczna grupa badanych nie potrafi się wypowiedzieć na temat TVN, ponieważ stację tę odbiera 

nieco mniejsza liczba gospodarstw domowych niż TVP i Polsat.  

Telewizji Trwam nie zna dwie trzecie respondentów. Ocen złych (19%) jest 

minimalnie więcej niż dobrych (16%).  

Tabela 15 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II 

‘04 
X 

‘04 
II 

‘05 
VI 
‘05 

X 
‘05 

II  
‘06 

VI  
‘06 

X  
‘06 

I   
‘07 

V 
‘07 

Oceniane 
stacje 
telewizyjne 

Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 2007 

dobra  79 75 79 80 81 82 82 83 84 85 +1 
zła 14 18 15 13 12 10 10 11 11 10 –1 Telewizja 

publiczna Trudno 
powiedzieć 7 7 6 7 7 7 8 6 5 4 –1 

dobra  71 71 73 75 76 76 77 78 84 80 –4 
zła 11 14 14 12 11 10 9 11 7 9 +2 Telewizja 

Polsat Trudno 
powiedzieć 18 15 13 13 13 13 14 12 10 11 +1 

dobra  73 70 75 74 75 75 76 76 77 79 +2 
zła 7 9 8 7 8 5 4 5 5 5 0 Telewizja 

TVN Trudno 
powiedzieć 20 21 17 19 17 20 20 19 19 17 –2 

dobra  - - - - - 14 13 14 14 16 +2 
zła - - - - - 23 21 24 23 19 –4 Telewizja 

Trwam Trudno 
powiedzieć - - - - - 62 66 61 63 65 +2 
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI POLSAT
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI TVN
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI TRWAM

II
'06

VI X I
'07

V
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA  ZŁA  

Zarówno Polskie Radio, jak i główne stacje prywatne mają w społeczeństwie dobrą 

opinię. Polskie Radio jest dobrze oceniane przez trzy czwarte respondentów (75%), RMF FM 

i Radio Zet tylko nieco rzadziej uzyskują pozytywne opinie (odpowiednio 70% i 69%). Złe 

oceny są bardzo nieliczne.  

Radio Maryja jest mało znane – blisko połowa badanych (46%) nie wypowiada się 

na jego temat. Opinię krytyczną wyraża blisko jedna trzecia dorosłych (31%), natomiast 

pozytywnie wypowiada się o tej stacji prawie jedna czwarta badanych (23%).  

Tabela 16 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II 

‘04 
X 

‘04 
II 

‘05 
VI 
‘05 

X 
‘05 

II  
‘06 

VI 
‘06 

X  
‘06 

I   
‘07 

V 
‘07 

Oceniane 
stacje 
radiowe 

Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 2007 

dobra 61 64 68 65 64 77 76 77 75 75 0 
zła 3 4 4 3 4 5 4 5 4 5 +1 

Polskie 
Radio  
(publiczne) Trudno 

powiedzieć 36 32 28 32 32 18 20 18 21 20 –1 

dobra  61 66 64 64 65 70 68 69 72 70 –2 
zła 2 2 4 3 2 3 3 4 2 3 +1 Radio  

RMF FM Trudno 
powiedzieć 37 32 32 33 33 27 29 27 25 28 +3 

dobra  59 63 63 62 61 68 69 69 71 69 –2 
zła 3 3 4 2 4 3 2 3 2 2 0 Radio Zet 
Trudno 
powiedzieć 38 34 33 36 35 29 29 27 27 29 +2 

dobra  24 25 29 29 22 22 23 23 21 23 +2 
zła 18 21 19 23 29 37 38 38 36 31 –5 Radio 

Maryja Trudno 
powiedzieć 58 54 52 48 48 40 39 39 43 46 +3 
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ZMIANY OPINII O POLSKIM RADIU SA
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ZMIANY OPINII O RADIU RMF FM
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ZMIANY OPINII O RADIU ZET
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ZMIANY OPINII O RADIU MARYJA
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Omawiane badanie przynosi wyniki zarejestrowane w momencie, kiedy spór 

polityków rządzących z Trybunałem Konstytucyjnym przebiegał ostro i był bardzo 

nagłośniony przez media. Ataki nie zaszkodziły TK – instytucja ta ma obecnie najlepsze 

oceny, jakie dotąd zanotowaliśmy. Wyraźnie pogorszyły się opinie o IPN, być może za sprawą 

niejasności wokół ujawnienia przez Instytut informacji użytych w celu wykluczenia 

niektórych sędziów TK z orzekania o lustracji. Stosunek do obu tych instytucji jest obecnie 

mocno upolityczniony – TK uzyskuje znacznie lepsze oceny u zwolenników partii 

opozycyjnych, natomiast IPN – wśród wyborców PiS.  

Zarówno w odniesieniu do sądów, jak i prokuratury oraz policji notujemy 

systematyczną poprawę notowań. Jeżeli chodzi o sądy, to w maju br., po raz pierwszy 

od  dziesięciu lat, grupa osób dobrze oceniających tę instytucję przeważa liczebnie nad grupą 

niezadowolonych. Badanie realizowaliśmy przed niedawnym ogłoszeniem zmian prawnych 

w sądownictwie, zwiększających rolę ministra sprawiedliwości i ograniczających immunitet 

sędziowski.   

 Opracował 

 Michał WENZEL 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu? 
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     21   │     66   │     12   │    946   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     22   │     69   │      9   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     20   │     64   │     15   │    503   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     24   │     66   │      9   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     22   │     68   │     10   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     23   │     66   │     11   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     19   │     70   │     12   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     15   │     75   │     10   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     25   │     56   │     20   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     24   │     60   │     15   │    358   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     70   │     12   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     23   │     67   │     10   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     19   │     72   │      9   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │     73   │      9   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     21   │     62   │     17   │    283   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     23   │     67   │     10   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     21   │     68   │     11   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     19   │     73   │      7   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     78   │     10   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     20   │     72   │      8   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     18   │     71   │     10   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     68   │      6   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     15   │     68   │     17   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     43   │     45   │     12   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     13   │     82   │      5   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     18   │     64   │     18   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     22   │     61   │     17   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     26   │     60   │     14   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     19   │     74   │      7   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     20   │     65   │     15   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     26   │     66   │      7   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     21   │     73   │      6   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     14   │     75   │     11   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     39   │     47   │     14   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     19   │     76   │      5   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     22   │     69   │      9   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     26   │     60   │     14   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     21   │     68   │     11   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     11   │     81   │      8   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     17   │     69   │     14   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     67   │     12   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     27   │     63   │     10   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     70   │     11   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     24   │     60   │     15   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     21   │     69   │     10   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     20   │     73   │      6   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │     79   │      9   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     20   │     76   │      4   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     20   │     73   │      7   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     28   │     63   │      9   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     17   │     57   │     26   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Lecha Kaczyńskiego? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     35   │     54   │     12   │    946   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     39   │     53   │      8   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     31   │     54   │     15   │    503   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     27   │     63   │     10   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     33   │     62   │      5   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     33   │     53   │     14   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     34   │     56   │     10   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     35   │     53   │     12   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     43   │     38   │     19   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     43   │     43   │     14   │    358   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     30   │     62   │      8   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     29   │     58   │     13   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     30   │     58   │     11   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     29   │     62   │      9   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     37   │     45   │     18   │    283   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     41   │     48   │     10   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     60   │      9   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     24   │     71   │      5   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     70   │      8   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     22   │     71   │      7   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     63   │     10   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     37   │     56   │      7   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     38   │     47   │     16   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     57   │     33   │     11   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     25   │     62   │     12   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     34   │     50   │     16   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     43   │     40   │     17   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     32   │     54   │     14   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     38   │     56   │      6   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     14   │     72   │     14   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     58   │      9   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     67   │      5   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     62   │     11   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     49   │     38   │     12   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     37   │     57   │      6   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     31   │     58   │     11   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     38   │     52   │     11   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     35   │     53   │     12   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     66   │      6   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     33   │     51   │     15   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     33   │     57   │     11   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     39   │     51   │     11   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     51   │     12   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     41   │     45   │     14   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     59   │     11   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     26   │     64   │     10   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     74   │      5   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     21   │     70   │      8   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     32   │     62   │      7   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     53   │     40   │      7   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     28   │     48   │     24   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność sądów? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     42   │     32   │     26   │    942   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     46   │     34   │     20   │    441   │ 
                                │  Kobiety                   │     38   │     30   │     31   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     58   │     23   │     19   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     49   │     32   │     18   │    156   │ 
                                │  35-44                     │     36   │     37   │     27   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     40   │     38   │     23   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     36   │     38   │     26   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     35   │     26   │     39   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     44   │     28   │     28   │    354   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     41   │     32   │     27   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     43   │     33   │     24   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     40   │     33   │     27   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     37   │     47   │     15   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     37   │     27   │     36   │    279   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     41   │     36   │     23   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     46   │     32   │     22   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     45   │     40   │     15   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     44   │     46   │     10   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     35   │     41   │     24   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     53   │     28   │     19   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     48   │     33   │     20   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     42   │     28   │     30   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     47   │     31   │     23   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     33   │     50   │     17   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     37   │     27   │     37   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     34   │     31   │     35   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     53   │     27   │     19   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     49   │     31   │     20   │    107   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     43   │     29   │     28   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     36   │     40   │     24   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     48   │     32   │     20   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     46   │     36   │     18   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     42   │     36   │     22   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     43   │     35   │     21   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     46   │     29   │     25   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     44   │     25   │     31   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     41   │     39   │     20   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     46   │     41   │     12   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     33   │     36   │     31   │    240   │ 
                                │  Średnie                   │     39   │     33   │     28   │    433   │ 
                                │  Dobre                     │     55   │     28   │     17   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     30   │     33   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     42   │     29   │     29   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     43   │     34   │     23   │    151   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     43   │     39   │     18   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     41   │     39   │     21   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     43   │     36   │     21   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     47   │     37   │     15   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     43   │     35   │     22   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     35   │     22   │     43   │    255   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prokuratury? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     43   │     27   │     30   │    942   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     49   │     33   │     18   │    441   │ 
                                │  Kobiety                   │     38   │     21   │     40   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     53   │     22   │     25   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     49   │     27   │     24   │    156   │ 
                                │  35-44                     │     43   │     28   │     29   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     43   │     28   │     29   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     39   │     34   │     28   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     35   │     23   │     42   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     45   │     22   │     33   │    354   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     41   │     29   │     30   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     43   │     26   │     31   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     42   │     29   │     29   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     40   │     39   │     21   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     37   │     24   │     39   │    279   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     46   │     26   │     28   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     46   │     28   │     26   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     46   │     32   │     22   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     39   │     37   │     24   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     47   │     27   │     27   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     47   │     28   │     25   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     47   │     29   │     24   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     48   │     25   │     27   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     47   │     21   │     32   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     48   │     35   │     17   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     37   │     20   │     43   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     35   │     29   │     36   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     52   │     23   │     25   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     54   │     22   │     24   │    107   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     32   │     28   │     41   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     43   │     28   │     29   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     51   │     26   │     23   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     47   │     31   │     22   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     42   │     26   │     32   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     47   │     22   │     31   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     47   │     19   │     33   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     47   │     20   │     33   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     44   │     30   │     26   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     45   │     39   │     17   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     42   │     26   │     32   │    240   │ 
                                │  Średnie                   │     38   │     27   │     34   │    433   │ 
                                │  Dobre                     │     52   │     27   │     22   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     24   │     39   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     45   │     23   │     32   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     43   │     24   │     33   │    151   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     41   │     34   │     25   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     39   │     41   │     20   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     43   │     33   │     24   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     48   │     30   │     23   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     51   │     28   │     21   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     31   │     18   │     51   │    255   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Trybunału Konstytucyjnego? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     50   │     13   │     37   │    942   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     60   │     14   │     27   │    441   │ 
                                │  Kobiety                   │     41   │     13   │     46   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     59   │      9   │     33   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     52   │     13   │     35   │    156   │ 
                                │  35-44                     │     55   │     14   │     31   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     51   │     14   │     36   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     54   │     17   │     30   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     33   │     13   │     54   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     44   │      9   │     48   │    354   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     59   │      8   │     33   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     49   │     17   │     34   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     54   │     17   │     29   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     56   │     22   │     22   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     38   │     11   │     52   │    279   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     45   │     13   │     41   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     16   │     27   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     72   │     11   │     17   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     74   │     14   │     13   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     56   │     15   │     29   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     63   │      8   │     29   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     62   │     15   │     24   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     43   │      8   │     49   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     49   │     14   │     37   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     66   │     11   │     23   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     37   │     13   │     50   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     39   │     17   │     44   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     55   │     14   │     31   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     45   │     12   │     44   │    107   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     45   │      8   │     48   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     58   │     15   │     27   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     72   │     10   │     18   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     60   │     10   │     30   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     48   │     16   │     36   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     49   │     14   │     37   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     48   │     12   │     40   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     47   │      7   │     46   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     55   │     27   │     18   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     68   │     19   │     14   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     45   │     13   │     42   │    240   │ 
                                │  Średnie                   │     46   │     14   │     40   │    433   │ 
                                │  Dobre                     │     61   │     11   │     28   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     35   │     17   │     48   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     46   │     14   │     40   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     54   │     11   │     35   │    151   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     60   │     10   │     30   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     55   │     15   │     30   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     56   │     16   │     27   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     62   │     12   │     25   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     53   │     19   │     27   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     29   │      6   │     65   │    255   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Instytutu Pamięci Narodowej? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     41   │     23   │     35   │    941   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     46   │     29   │     25   │    441   │ 
                                │  Kobiety                   │     37   │     19   │     44   │    500   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     56   │     16   │     29   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     39   │     26   │     35   │    156   │ 
                                │  35-44                     │     47   │     23   │     30   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     38   │     28   │     34   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     39   │     30   │     31   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     35   │     16   │     49   │    180   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     43   │     17   │     40   │    354   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     43   │     30   │     27   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     33   │     25   │     42   │    194   │ 
                                │  101-500 tys.              │     46   │     25   │     29   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     42   │     31   │     28   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     39   │     14   │     47   │    279   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     44   │     23   │     34   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     46   │     25   │     29   │    321   │ 
                                │  Wyższe                    │     29   │     46   │     25   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     26   │     45   │     30   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     39   │     34   │     28   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     49   │     27   │     24   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     50   │     18   │     31   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     38   │     16   │     47   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     48   │     14   │     38   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     46   │     28   │     26   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     37   │     18   │     45   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     36   │     22   │     42   │    229   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     48   │     25   │     26   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     51   │     17   │     33   │    107   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     33   │     30   │     37   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     42   │     28   │     29   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     39   │     31   │     29   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     43   │     27   │     31   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     46   │     16   │     39   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     60   │     18   │     22   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     52   │     17   │     31   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     40   │     16   │     43   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     38   │     38   │     24   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     33   │     46   │     22   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     46   │     17   │     37   │    240   │ 
                                │  Średnie                   │     37   │     25   │     38   │    432   │ 
                                │  Dobre                     │     46   │     25   │     29   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     33   │     13   │     54   │     67   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     43   │     20   │     37   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     39   │     31   │     30   │    151   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     41   │     26   │     33   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     46   │     28   │     26   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     33   │     42   │     26   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     47   │     27   │     27   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     53   │     22   │     26   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     30   │     10   │     60   │    255   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 
 




